

擴大經營

民國65年，前農復會招考第一批青年酪農赴美實習，希望積極推動本省酪農事業的發展。吳敦瑤毫不考慮地就報名參加，結果被錄取了，當時他興奮得一連幾天都睡不着覺呢！雖然他是幸運的錄取了，可是他走後，這些牛由誰來照顧呢？最後經過慎重考慮之後，才商得在南部服務於一家機械公司的弟弟吳敦恭回來接棒，使得他在赴美實習期間無後顧之憂。

吳敦恭比哥哥小幾歲，畢業於屏東農專機械科，對養牛雖非內行，但每逢假日回來時，常幫忙哥哥做餵牛工作，因此對養牛也就不陌生了。

就在吳敦瑤從美國回來之後，他和其他16位同去美國實習的青年酪農，在通霄的一處山坡上開闢了本省第2個酪農村，各人經營牧場14甲，購地及乳牛資金由前農復會提供大部分。到目前為止，外埔和通霄兩處的大小乳牛總頭數在150頭左右，兩邊數量各占一半。

漸入佳境

現在外埔飼養的成牛較多，而通霄則仔牛多，惟通霄處飼養一頭3年生的公牛，專門與母牛行第一次交配，以後則行人工授精。吳敦瑤說，這樣可以避免細菌的感染，精液全由鄉農會供應。

為了機械採收方便，通霄全部種植盤固草，而外埔則為清一色的狼尾草。由於外埔這裡牧草生產不足，部分由通霄處供應，每天加上豆渣、蘆筍、飼料等調配，如遇冬天，還有甘蔗尾供應，因此青飼料從未短缺過。這裡的牛養得肥肥壯壯的，每頭每天泌乳量都在25公斤左右，真逗人喜歡。

由於他倆兄弟胼手胝足的結果，乳牛頭數除淘汰者外，並有陸續的增加，而泌乳量及品質也提高了，使得收入大增，不但債務償了，今年更添購了2輛中型卡車，專門運送牧草及牛乳，並買了一套擠乳機，節省不少的人力，對降低生產成本，幫助很大。

成功不是偶然

在記者訪時，吳家兄弟都謙虛的表示，如果沒有政府的輔導，今天的情況可能完全不同了。但記者認為有關單位的協助固然功不可沒，但若沒有吳家兄弟高瞻遠矚的經營眼光，也不可能有今天的成就。吳家經營乳牛事業的成功，絕不是偶然的。

最後吳敦恭希望政府對牛乳價格比照物價作適時的調整，以免影響成本。同時希望政府補助機械化設備及降低貸款利息，這樣可以寬裕周轉資金。如果酪農能獲得適當的獎勵，未來乳牛事業才能蓬勃發展，並為國內消費者提供更廉價的產品。



日本三共株式會社榮譽出品 立枯病特效藥!!
全國唯一蒙農林廳正式推廣之水稻秧苗立枯病防治藥劑

立枯靈 30% 液劑

(殺紋寧·日名：タチガレン)

殺菌並促進根的發育!! 抗寒害(凍傷)!!

一種農藥多種效果!!

登記證：經市進字第478號

立枯靈的特長

國外資料 (僅供參考)

用立枯靈，確實防止立枯病，及立枯性腐敗症之發生。
用立枯靈，可抵抗寒流及早晚溫差大時所造成之凍傷。
用立枯靈，可增強根部活力，促進生長確保培育出健康苗。
用立枯靈，能促使移植後提早成活並使生長力旺盛。
用立枯靈，安全又簡便，可與他種農藥混合使用。

立枯靈在國外尚用於防治林木苗木立枯病、瓜類苗立枯病、甜菜立枯病、蔬菜苗立枯病、康乃馨立枯病、甜椒立枯病、菸草舞病、蕃茄苗立枯病、萎凋病、草苺苗立枯病、大豆、紅豆、菜豆等豆科作物白銹病、蔓軟腐病。

台灣總代理 中國化學製藥股份有限公司 台北市襄陽路23號 電話：3816740~9

總經銷 實昌貿易股份有限公司 台北市敦化南路514號之3三樓 電話：7052414
7050155